Formulario de Processamento de Consultas — BD |l

fator de bloco de R

fR = Ltbloco / tr J

cardinalidade do atributo aide R

Cr(a) = nr/ Vr (a)

ntimero de blocos de R br=[nr/fr |
altura dos blocos de um indice arvore-B hi=[loglVr(a)/NIl]
Selecao — custo A1 (Pesquisa linear) br

Selecao — A2 (Pesquisa binaria)

[loge br]+[(Cr (a) /fr ) |- 1
[logz br | (se ai é chave)

ou

Selecdo — A3 (Indice primario — atributo chave) hi + 1

Selecdo — A4 (indice primario — atributo no chave) hi +[(Cr (a) /fr)]
Selecdo — A5 (Indice secundério — atributo chave) hi + 1

Selecdo — A6 (indice secundario — atributo ndo chave) | hi+ 1 +[Cr (a)]
Selecdo — A7 (Desigualdade (>) com indice primario) hi+[br/2]
Selecao — A8 (Desigualdade (<) com indice primario) |[br /2]

Selecao — A9 (Desigualdade com indice secundario)

hi+[bfi/2]+[bfi/2]*fi* (N+1) +[nr /2]

Tamanho Sele¢cao com conjuncées

[ nr. (C(c). C(c)). ... . C(cn) / (nR)" |

Tamanho Selecao com disjuncdes

[nr.(1 = (1-C(ci)/nr).(1 - C(c2) / NR). ...
(1-C(cy) /nr)) |

Tamanho Sele¢cao com negacao

nr — estimativaTamanho(c)

Tamanho produto cartesiano R e S nR * Ns
Tamanho Juncdo natural sem atributo em comum NR * Ns
Tamanho Juncao por referéncia (tk(R) = pk(S)) NR
Tamanho Juncéo entre chaves candidatas MIN (ngr, ns)

Tamanho Junc¢ao entre atributos ndo-chave

MIN( n= * Cs (a) ], [ ns * Ca (a) )

Tamanho Junc¢ao por desigualdade

[nr*(ns/2)] OU [ns* (nr/2)]

Produtos (R e S) — custo A1 (Laco aninhado)

MIN(br + br * bs , bs + bs * br)

Produtos (R e S) — custo A2 (Laco aninhado ¢/ indice)

br + NR * custo acesso ao indice em S

Produtos (R e S) — custo A3 (pior caso: ordenacgéo de
R e S) (Merge-juncao)

2*br (log nout (br/ nout) + 1) + 2 * bs (log
nout (Ds / Nout) + 1) + br + bs

Produtos (R e S) — custo A4 (Hash-juncao) 3 * (br + bs)
Projecao — custo br
Tamanho Projecao NR

Operacoes de conjunto (R e S) — custo

2*Dbr (log nout (br/ nour) + 1) + 2 * bs (log
nout (Ds / Nbut) + 1) + br + bs

Tamanho Uniao

((nr + ns) + MAX(nr, ns)) / 2

Tamanho Diferenca (R-S)

nr /2

Tamanho Interseccao

MIN(ns , ns) / 2

Group by — custo

2 * br (log nout (br / Nout) + 1) + br




